

青春的邀约 最美的邂逅

——“瑞云汇景”杯首届晋中大学生运动会开幕式侧记

本报记者 郭 娟

春华灼灼，万物竞发。张扬青春，最美年华。

春天与青春，是两个同样美好的词汇。当青春与春天相遇，当体育与城市相融，具有时代气息的晋商故里，散发出活力四射的光芒。

4月28日，“瑞云汇景”杯首届晋中大学生运动会开幕式在晋中学院举行。这是落实市委“156”战略举措、建设青年发展友好型城市、推动“双融双创”的有力举措，是高校和城市共促共生、相互滋养的“双向奔赴”，是驻地高校坚持“五育并举”、交流互鉴的体育盛会，是运动健儿展示青春风采、团结拼搏、奋勇争先的又一次精彩亮相！

随着悠扬舒缓的音乐响起，在全场观众注视下，晋中学院国旗护卫队步履铿锵，护卫着五星红旗缓缓入场。紧接着，首届晋中大学生运动会会旗、晋中学院师生运动会会旗、各高校代表队校旗依次入场。

看！裁判员、运动员迈着矫健的步伐，挥舞着双手向观众走来。来自晋中驻地高校的1000余名大学生将参加田径、篮球、足

球、乒乓球、羽毛球、健美操、定向运动7个大项的角逐。此起彼伏的欢呼、自信阳光的笑容，此刻在体育场中飞扬。

首届晋中大学生运动会既是比拼竞技水平的赛场，也是展现晋中儿女精神风貌的舞台。在文体节目表演中，从少年儿童到高校学子，他们相聚相知，每个人都展示着自己的精彩，在“龙腾健舞 绳彩飞扬”“星火相传 活力晋中”篇章里，呈现全民参与运动的奋进活力。

在“中国龙”表演中，演员们身着特色服装，随着鼓点节奏和音乐变化起舞，动作行云流水，或急或缓，将龙的灵动表现得淋漓尽致。只见各条长龙时而腾空跃起，时而嬉戏弄珠，龙头高昂、俯冲，龙身翻滚、劲摆，气势昂扬，威风凛凛。

毽球是从我国古老的民间踢毽子游戏演变发展而来的中华传统体育项目，至今已有2000余年的历史。伴随着音乐的律动，轻盈的毽子化身欢快的精灵，表演者时而后场扣杀、时而前场轻吊，上下翻飞，翩翩起舞，你踢我接，扣人心弦。

为培养个性特长、促进全面发展，我市中小学着力打造“一镇一特色、一校一亮点”工程，“绳”彩飞扬的“花样跳绳”就是其中最闪亮的品牌。并脚踏、车轮跳、前后合跳、四绳交叉跳……榆次区修文镇中心小学的学生们将速度与力量、难度与花样结合，五彩斑斓的长绳和变幻多样的队形让人目不暇接，观众情绪也被耳目一新的表演所点燃，纷纷鼓掌喝彩。

红伞炫舞竞芬芳，智慧少年谱华章。踏着悠扬的节拍，和着欢快的旋律，我市中小学生表演队的304名同学手持红伞组成团体操队，以轻盈的脚步奔向绿茵场，充分展现了新时代青少年积极向上、热爱祖国、勇于担当的精神风貌。汗水浇灌梦想之花，小小少年坚毅的脸庞，诉说着要争做祖国的骄傲和民族的栋梁。

活力广场舞，舞出精气神。随着《唱支山歌给党听》的旋律响起，来自晋中市健身舞蹈协会表演队的舞者身着鲜艳服饰，带来了广场舞《永远跟党走》。她们翩翩起舞，灵活地变换队形，整齐

地挥舞着手中的红绸，活力四射。

星辰大海，青春逐梦。一曲《春风十里》，颂扬了华夏大地的日新月异，唱出了晋中儿女的深情祝愿，也展现了新时代的青年风采。从“1949”“2024”的数字造型，到长江、黄河的“曲折奔流”，再到“请党放心，强国有我”的嘹亮誓言，大学生们用气势磅礴的表演将那段峥嵘岁月娓娓道来，将中华优秀传统文化淋漓尽致地展现。他们用青春的力量、青春的涌动、青春的创造，谱写新时代的青春乐章，合力奏响谱写中国式现代化晋中篇章的最强音。

办好一次会，提升一座城。晋中在用热情吸引青年人才，用真情感染青年人才，用温情留住青年人才。在晋中体育事业的高光时刻，驻晋中各高校广大青年学子与滚烫的城市深情相拥。

市校协同，活力晋中。首届大学生运动会也正给晋中带来可喜的飞跃，体育事业、体育产业正重新定义着这座城市的生活场景和新IP！



各高校代表队校旗入场。

本报记者 杨洋 摄



男子跳高比赛。

本报记者 张浩亮 摄



男子组100米短跑比赛。

本报记者 杨洋 摄



开幕式文艺表演。

本报记者 杨洋 摄

三级公立中医医院“国考”放榜 晋中市中医院17项指标满分

全国排名前进100名

本报讯（记者周晓媛）近日，国家卫生健康委公布2022年度国家三级公立中医医院绩效考核结果，在参评的568家三级综合中医医院中，晋中市中医院综合实力位列全国第304位，较2021年度前进100名，17项指标获得满分，其中中药处方、中药饮片、中医非药物疗法、中药收入、饮片收入、制剂收入比例等13项指标得到明显提升，医院整体呈现高质量发展态势。

国家三级公立中医医院绩效考核是国家卫生健康委组织的对全国三级公立医院综合能力最具权威的考评，涵盖

医疗质量、运营效率、持续发展和满意度评价四个维度。自2018年工作全面开展以来，已成为检验我国公立医疗机构医疗综合能力和水平的“金标准”“风向标”，考核结果和评价充分彰显了各家医院的“硬核”实力。

近年来，晋中市中医院深入贯彻落实市委“156”战略举措，实施市校协同创新发展专项行动，坚持西医上水平、中医有特色，持续擦亮名中医、名科“金字招牌”。通过采取上下联动资源共享、医教研协同建设、服务质量再提升等举措，促使医疗技术、科研教学、服务品质“三驾马车”全面发力。

中医药品牌特色日益凸显。晋中市中医院现已挂牌山西中医药大学附属晋中医院（第四临床学院），成为山西中医药大学直属附属医院，山西中医药大学39名优秀专家学者常态化进驻该院坐诊。中医妇科为“十二五”国家级中医优势专科；2024年，脑病科入选国家中医优势专科建设项目名单。针灸科、颈腰椎病科、护理学3个科室入选省级中医优势专科建设项目。耳鼻喉科、中药学、妇科、儿科、肺病科、康复科6个科室入选市级中医优势专科建设项目。

医教研协同建设硕果累累。通过博士工作站、专科联盟、科室共建，有效破解学科建设难题，推动医教研水平全面提升。山西医科大学第一医院神经内科博士工作站、山西医科大学第一医院神经内科晋中博士工作站等相继揭牌，与山西白求恩医院泌尿科刘红耀教授博士工作站达成科室共建项目，打造晋中省级医疗服务新高地。众多省级医疗专家定期查房坐诊手术，让广大群众足不出市即可享受省级优质医疗资源。

精细化服务亮点纷呈。晋中市中医院持续优化群众便捷就医流程，以智慧医院建设为着力点，以患者需求为中心，推动实现医保电子凭证就诊、挂号、取药、取报告、结算等“一站式”服务，开启医保支付“刷脸”模式、治未病与健康体检中心一体化服务模式，全面实施“一次挂号管三天”就诊模式，让患者享受精准细致的诊疗服务。



童心飞扬 运动无界

晋中市社区运动会开幕

同步，榆次区锦纶街道第二届社区运动会启动

晋中市篮球协会成立

本报讯（记者周俊芳）4月29日上午，晋中市篮球协会成立大会暨第一届第一次全体会员会议举行。来自我市各县（区、市）的120余名篮球从业者和爱好者参加。

篮球作为一项广受欢迎的体育运动，是我市群众基础最好、参与人数最多的体育运动之一。为积极响应体育强国建设和全民健身国家战略，促进篮球运动发展，培养优秀篮球运动员，推动我市篮球运动普及和提高，晋中市篮球协会应运而生。这是我市体育事业发展的一件大事，也是我市全民健身、竞技体育、体育产业融合发展的一次生动实践，必将为推动我市体育事业高质量发展作出积极贡献。

进行了太极、柔力球、舞蹈、歌曲、小花戏、模特展示等文艺表演。本次运动会由市教育局、榆次区体育运动中心指导，榆次区锦纶街道党工委、办事处主办，主题为“全民健身动起来、活力社区展风采”。运动会设跳绳、踢毽子、五子棋、象棋、自行车慢赛5项个人项目，乒乓球、羽毛球、两人三足跑、最佳拍档、托球跑接力、螃蟹背西瓜接力、拔河、摇大绳、双人跳绳9项团队项目。来自辖区机关、社区及共建单位组成的10支队伍和个人参加。“希望通过参加

运动会，让广大市民在多样化的体育需求中获得成就感和幸福感，树立积极参加体育锻炼、丰富业余文化生活、增进邻里交流的意识。”市体育局相关负责人介绍。

下一步，我市将积极构建更高水平的全民健身公共服务体系，在全市范围内组织开展50余场形式多样、群众喜爱、特色鲜明、方便参与的社区运动会，促进运动常态化、生活化，宣传和倡导科学健身理念，营造全民健身的良好氛围。

为培养幼儿参与体育活动的兴趣，养成良好的运动习惯，促进幼儿全面发展，4月27日，榆次区第二幼儿园首届春季趣味运动会开幕。本届运动会以“奋进新征程

踏上新时代 全民健体总动员”为主题。孩子们在体验游戏“披荆斩棘长征路”“改革开放展笑颜”等活动，及竞赛游戏拔河、丢沙包等活动中感受运动的快乐。本报记者 史曼菲 摄